1. a) Quanti grammi di Al2O3 (scrivere il nome) si devono aggiungere a 11,70 g di HClO (scrivere il nome), per ottenere quantitativamente Al(ClO)3 (scrivere il nome), secondo la reazione da bilanciare:

Al2O3(s) + HClO (aq) → Al(ClO)3(aq) + H2O (l) 

b) Se la resa della reazione è del 96,50 %, quanti grammi di Al(ClO)3 si ottengono?

2. A 200 mL di una soluzione 0.025M di HCl (scrivere il nome) vengono aggiunti 50 mL di una soluzione 0.15M di KOH (scrivere il nome). Calcolare il pH della soluzione ottenuta.
3. Ponendo alla temperatura di 527 °C 0,45 mol di NH3 in un recipiente vuoto del volume di 10 litri, si instaura il seguente equilibrio (da bilanciare):

NH3(g)
 (--------(
H2(g) + N2 (g)


Sapendo che all’equilibrio sono presenti 0.15 mol di H2, calcolare:

· I valori di Kp e Kc;

· Le pressioni parziali dei componenti la miscela gassosa all’equilibrio.

4. Dal confronto dei potenziali standard dire in quale direzione procede la reazione, bilanciarla, scrivere  le semi reazioni e calcolare la fem (E) in condizioni standard della relativa pila. 

Ni2+ + Fe2+ (--------( Ni + Fe3+

E°Ni2+/Ni = 0.25 V

E°Fe3+/Fe2+ = 0.77 V
